

扫一扫
关注广东建设发布

拧紧燃气“安全阀”，筑牢安全“防护墙”

广东开展安全风险和事故隐患排查

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员张逸伦报道：6月21日，宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故发生后，广东立即启动了全国全省“一盘棋”应急响应机制，要求各地各部门举一反三，深入排查本地区燃气领域安全风险和事故隐患，严厉打击液化石油气违法违规行为，坚决防范遏制燃气安全事故。

6月22日，住房城乡建设部召开燃气及市政基础设施安全防范工作视频会议。随后，广东省住房和城乡建设厅分管负责同志紧急召开全省城镇燃气安全风险防范工作视频会议，迅速贯彻落实习近平总书记关于宁夏银川“6·21”燃气爆炸事故的重要指示，对有关要求再强调、再部署，要求针对性开展人员密集场所燃气安全排查，全面强化瓶装液化石油气安全管理、全面深入排查燃气安全各类风险隐患、强化演练推动提升燃气安全应急处置能力。

全省“一盘棋”应急响应

6月22日，省住房城乡建设厅联合省安委办印发《关于深刻吸取宁夏银川“6·21”燃气爆炸事故教训切实加强城镇燃气安全防范工作的紧急通知》(以下简称《通知》)，抓紧制定广东省燃气及市政基础设施安全风险隐患排查专项工作方案。

《通知》要求，各地各有关部门要强化各项安全防范措施。一是全面摸排辖区内商业场所、居民小区液化石油气瓶组站及供应站情况，对存在安全间距不足、气瓶存放量超标、未安装泄漏报警装置、选址不符合规范要求以及违反相关法规规定、存在安全隐患的站点、设施要坚决停用。二是有关部门要联合开展针对商业及餐饮场所安全用气隐患排查，重点整治在地下、半地下空间违规使用燃气，超量存储气瓶，在有钢瓶的房间内堆

放易燃易爆物品、在室内人员聚餐的就餐场所放置气瓶、同一房间内同时使用多种气源等安全隐患。三是加强瓶装液化石油气居民用户安全用气隐患排查，重点排查瓶装液化石油气气瓶减压阀及接口处、软管与燃烧器具连接处等易漏气部位。四是重点检查燃气气瓶充装单位安全充装制度。重点排查建立气瓶采购验收制度情况、建立瓶装气体销售台账制度情况、落实充装前后检查制度情况，坚决打击充装翻新“黑气瓶”流入市场。

各地迅速开展行动

连日来，各地各部门迅速开展行动，全省各地燃气管理部门召开紧急会议，紧急部署专项检查，全面贯彻落实国家及省工作要求。广州、梅州、东莞等市分管副市长，深圳市委常委及珠海、韶关市、湛江等市常务副

副市长召开专项工作会议，下发紧急通知部署开展餐饮业燃气隐患专项排查。江门市、茂名市常务副市长主持召开安全防范紧急视频会议，分管副市长作燃气安全专题部署。惠州市政府副秘书长，汕头、佛山、河源等市燃气管理部门负责同志召开燃气安全生产工作视频工作会议，传达贯彻落实有关指示批示精神。

其中，广州组成15个督导检查组开展燃气安全专项督导检查，组织燃气安全专家到白云区喜威燃气长红液化石油气站等燃气重点场站和大型商业综合体和餐饮场所开展消防及燃气安全检查。汕头市安委办要求对全市人员密集场所用气安全状况进行再排查。东莞各镇街迅速行动，持续深入开展燃气安全隐患大排查行动。中山市委书记带队开展燃气安全大检查工作，对易燃易爆等重点领域风险隐患开展了集中排查。

携手共谱文化高质量发展新篇章！

羊晚集团与广州白云区签订战略合作框架协议



6月25日，羊城晚报报业集团与广州市白云区政府签订战略合作框架协议。梁喻/摄

化品牌，推动白云书画馆及研习中心、超高清产业等项目落户。目前，全区培育规上文化产业企业292家、文化创意类产业园区25个。

羊城晚报作为深耕岭南的文化大报、民生大报，以深厚的人文关怀、浓郁的岭南文化韵味独树一帜，是一张“响当当的岭南文化名片”。在加快媒体深度融合进程中，羊城晚报报业集团开创了“一核双轮三驱动”的发展战略，其中“一核”指充分发挥羊城晚报文化大报鲜明特色的核心优势；“双轮”指实施羊城晚报和羊城创意产业园两大品牌双轮推动战略；“三驱动”指项目驱动、平台驱动、产业

驱动。

近年来，羊城创意产业园发展迅猛，并形成“一园多区”的发展趋势。其中，国际金融城主园区被授予“国家文化产业示范基地”“国家音乐创意产业基地”“全国版权示范园区(基地)”等称号，先后培育孵化九家上市公司，目前产值超过300亿元。

签约仪式上，羊城晚报报业集团与白云区政府签订战略合作框架协议。双方将依托各自资源，挖掘白云区优势特色，在“文化+科创”产业建设、品牌产业园区打造、国际传播能力提升、地区形象构建等方面深化交流合作，共同讲好白云区文化故

事、打造文化特色品牌、增强文化引擎功能，提升白云区文化综合实力和影响力，为白云区文化产业做大做强筑牢基础，推动文化产业成为白云区产业转型升级的加速器和经济高质量发展的新动能，助力白云区加快建设高质量发展中心城区。

羊城晚报报业集团党委书记、社长杜传贵表示，在扎实推进媒体深度融合过程中，羊城晚报全力建设“1+2+3+N”立体移动传播链，构筑起覆盖移动端主流平台、联结1.7亿用户的全媒体特色传播体系。接下来，羊城晚报报业集团将举集团之力，全方位宣传报道白云区改革创新发展的点点滴滴，激发白云新活力；积极开展“新闻+政务”合作，共建高质量融媒传播矩阵，共同拓展富有白云特色的国家级文化创意产业集群，以品牌赋能、文化赋能、产业赋能，助力推动白云区高质量发展。

白云区委书记何镜清表示，此次签约是一次优势互补、相得益彰的精诚合作，白云区将力促羊城创意产业园白云系列园区早落地、早开工、早建成、早见效。同时希望与羊城晚报报业集团在更多领域、更高层次上携手并进、互利共赢，共同为广州加快实现老城市新活力、“四个出新出彩”，再造一个新广州，继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用作出新的更大贡献。

(符畅)